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P R O T O K O L L  über die 06. Sitzung des Ausschusses für Schulen, Soziales und 

Jugend der Amtsperiode 2019/2024 am Dienstag, dem 27.04.2021 

um 18:00 Uhr im Kulturhaus Salzwedel, Kleiner Saal, Vor dem 

Neuperver Tor 10, 29410 Hansestadt Salzwedel 

 

Anwesenheit: 

 

Bürgermeisterin 

Sabine Blümel ab TOP 5 

Vorsitzende/r 

Stadträtin Gabriele Gruner  

Mitglieder 

Stadtrat Arne Beckmann i.V. für Herr Schaefer 

Stadtrat Wolfgang Kappler i.V. für Frau Ruff 

Stadtrat Peter Lahmann  

Stadträtin Christiane Lahne  

Stadträtin Petra Matthias  

Stadtrat Renee Sensenschmidt  

Sachkundige Einwohner 

Toralf Meyer  

Raik Ohlmeyer  

Herr Helge Renner  

Amtsleiter/in 

Herr Matthias Holz  

Verwaltung 

Herr Konrad Lenz  

 

 

nicht anwesend:  

Mitglieder 

Stadtrat Ulf Gahrns  

Stadtrat Marco Schulze  

 

 

Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr 

Ende der Sitzung:  18:40 Uhr 

 

 

 

 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der zah-

lenmäßigen Anwesenheit der Ausschussmitglieder und damit der Beschlussfähigkeit 

  

 Frau Gruner eröffnet die 06. Sitzung des Ausschusses für Schulen, Soziales und Jugend 

und begrüßt alle Anwesenden. Sie stellt die ordnungsgemäße Ladung, sowie die zahlen-

mäßige Anwesenheit und damit die Beschlussfähigkeit fest. 
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zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

  

 Es gibt keine Änderungsanträge. Die Ausschussmitglieder bestätigen mit 7 Ja-Stimmen 

und 3 Ja-Stimmen der sachkundigen Einwohner folgende Tagesordnung:  

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der  

zahlenmäßigen Anwesenheit der Ausschussmitglieder und damit der  

Beschlussfähigkeit 

  

 2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

  

 3.  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 23.02.2021 

  

 4.  Einwohnerfragestunde 

  

 5.  Antrag 01-2021 der Freien Fraktion - Nutzung des Kleinfeldes hinter der  

Grundschule Lessing 

  

 6.  Antrag 02-2021 der Freien Fraktion - Verpachtung der Skateranlage an den Verein 

"Kickerfreunde" 

  

 7.  Sportförderung 

  

 8.  Anfragen und Anregungen 

  
 

  

  

zu 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 23.02.2021 

  

 Es gibt keine Einwendungen. Das Niederschrift der Sitzung vom 23.02.2021 wird mit 5 

Ja-Stimmen bei 2 Enthaltungen und 3 Ja-Stimmen der sachkundigen Einwohner geneh-

migt. 

 

  

  

zu 4 Einwohnerfragestunde 

  

 Es gibt keine Wortmeldungen. 

 

  

  

zu 5 Antrag 01-2021 der Freien Fraktion - Nutzung des Kleinfeldes hinter der Grund-

schule Lessing 

  

 Antrag: 

Die Stadtverwaltung möge prüfen, ob das Kleinfeld hinter der Lessing Grundschule aus-

schließlich von Vereinen und der Grundschule genutzt werden kann. 

 

Herr Sensenschmidt erklärt, dass anhand dieses Antrags, der andauernde Vandalismus 

eingeschränkt werden soll. 

Frau Lahne fragt an, ob die akquirierten Fördermittel für die Errichtung der Anlage zu-

rückgezahlt werden müssen.  

Herr Holz erläutert, dass die Zweckbindung abgelaufen ist. Anzumerken ist jedoch, dass 

die damalige Bedingung des Fördermittelbescheids, den öffentlichen Zugang zur Anlage 

vorausgesetzt hat. 
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Herr Sensenschmidt regt an, die Anlage mit Metallzäunen zu versehen. 

Frau Jesper erklärt, dass der bisherige Fördermittelantrag darauf absieht, höhere Zäune zu 

errichten. Zudem wird die Betreuung und Bewirtschaftung durch das Fachamt erhöht, um 

den Vandalismus einzuschränken. 

Herr Sensenschmidt fragt an, ob Öffnungszeiten für den Zugang eingerichtet werden kön-

nen. 

Frau Blümel verdeutlicht, dass dies von den Fördermittelbedingungen abhängt. 

Herr Lahmann sieht die Nutzungseinschränkung nicht als optimale Lösung, um dem Van-

dalismus entgegenzuwirken. 

Herr Kappler merkt an, dass es erforderlich ist in Neubaugebieten freizugängliche Flächen 

für Jugendliche bereitzustellen. Dahingehend schlägt er vor, die Präsenz seitens der Stadt-

verwaltung zu erhöhen. 

 

Frau Blümel schlägt vor, den Antrag bis zum Fördermittelbescheid zurückzustellen.  

Herr Sensenschmidt von der Freien Fraktion stellt den Antrag somit zurück. 

 

  

  

zu 6 Antrag 02-2021 der Freien Fraktion - Verpachtung der Skateranlage an den Verein 

"Kickerfreunde" 

  

 Antrag: 

Die Salzwedeler Skateranlage am Freibad sollte mit einem Pachtvertrag zur Nutzung an 

den Verein „Kickerfreunde“ übergeben werden. 

 

Herr Sensenschmidt erklärt, dass ein Verein andere Möglichkeiten hinsichtlich der För-

dermittelbeantragung hat. Der Verein würde zudem für Öffnungszeiten sorgen. 

Frau Blümel entgegnet, dass der Skaterverein beachtet werden muss.  

Frau Jesper erklärt, dass zunächst beobachtet werden soll, wie die veränderte Skateranlage 

angenommen wird. Anschließend daran können noch einmal Gespräche mit allen Betei-

ligten geführt werden. 

Herr Lahmann empfiehlt der Freien Fraktion, den Antrag zunächst zurückzuziehen.  

 

Herr Sensenschmidt merkt an, dass sich die „Kickerfreunde“ auf Nachfrage dazu bereiter-

klärt haben, sich um die Skateranlage zu kümmern.  

Frau Blümel stellt klar, dass alle Vereine bedacht werden müssen. Dahingehend muss ein 

Einvernehmen zum Wohle der Skateranlage hergestellt werden. 

 

Herr Kappler merkt an, dass die Anlage durch das Alter verschlissen ist. Außerdem plä-

diert er dafür, die Nutzung der Skateranlage nicht zu verändern. 

 

Frau Gruner schlägt vor, diesen Antrag von der Tagesordnung zu nehmen. 

Die Ausschussmitglieder sprechen sich mit 6 Ja-Stimmen bei 1 Nein-Stimme und 3 Ja-

Stimmen der sachkundigen Einwohner dafür aus, den Antrag von der Tagesordnung zu 

nehmen. 

 

 

  

zu 7 Sportförderung 

  

 Frau Gruner verweist auf die vorliegende Liste für die Mitglieder. 

Bis zum Zeitpunkt der Einreichungsfrist, 28.02.2021, sind zehn Anträge eingereicht wor-

den. Hierfür ergibt sich eine Zuschusssumme von 10.065,00 €. 

Des Weiteren wurden nach der Einreichungsfrist, acht weitere Anträge eingereicht.  

Frau Blümel schlägt vor, auch die nachträglich eingereichten Anträge zu berücksichtigen. 
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Dahingehend beläuft sich die Summe der Jugendförderung 2021 auf insgesamt 

16.170,00€. 

 

Frau Lahne erkundigt sich nach dem Prozedere der Prüfung. 

Herr Holz erklärt, dass die angegebenen Namen, Geburtsdaten und Adressen mit den tat-

sächlichen Meldedaten verglichen werden. Dahingehend muss sich der Hauptwohnsitz 

der jeweiligen Vereinsmitglieder im Stadtgebiet der Hansestadt Salzwedel befinden. 

 

Herr Lahmann regt an, eine Projektförderung einzuführen. 

Herr Holz stellt klar, dass der Stadtrat jederzeit andere Richtlinien hinsichtlich der Sport-

förderung beschließen kann.  

 

 

Die Ausschussmitglieder stimmen der vorgelegten Liste zur Jugendförderung mit 7 Ja-

Stimmen und 3 Ja-Stimme der sachkundigen Einwohner zu. 

 

 

 Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 7 

Nein: - 

Enthaltung: - 

Sachk. Einw.  

Ja: 3 

Nein: - 

Enthaltung: - 

 

 

  

zu 8 Anfragen und Anregungen 

  

 Es gibt keine Anfragen und Anregungen. 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

gez. Gabriele Gruner    gez. Konrad Lenz 

Ausschussvorsitzende    Protokollführung 
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